

2012年12月27日
星期四 农历壬辰年十一月十五

郑州日报社出版 国内统一刊号:CN41-0048
邮发代号:35-3 第12383号 今日16版

今天白天到夜里 阴天有小雪 风力 偏东风3级 温度 最高0℃ 最低-3℃ 降水概率 30%

打造高品质都市党报

省委经济工作会议在郑召开 卢展工郭庚茂讲话

本报讯(河南日报记者 平萍 杨凌 熊飞 本报记者 汪辉)12月26日,省委经济工作会议在郑州召开。会议传达贯彻中央经济工作会议精神,深入分析当前经济形势,全面总结今年我省经济工作,安排部署明年经济工作,进一步动员全省上下团结一心、开拓进取,推动我省经济社会持续健康较快发展,加快建设中原经济区。省委副书记卢展工,省委副书记、省长郭庚茂分别作讲话。

省领导叶冬松、邓凯、李克、刘春良、毛万春、史济春、刘满仓、吴天君、毛超峰、曹维新等出席会议并在主席台就座。卢展工围绕学习贯彻中央经济工作会议精神,做好我省明年的经济工作,强调四个方面。一要坚持持续前进、拓展前行。持续前进是我们去年以来贯彻中央稳中求进工作总基调的总要求。

中央稳中求进的稳,就是稳定目前的发展趋势,稳定宏观调控的政策措施,稳定巩固民生事业成果,稳定社会环境和氛围,突出的就是持续的概念。去年省委根据中央稳中求进的工作总基调,提出了我省持续求进的工作总要求。求进,要求我们把工作重点、着力点放在求上。持续求进就是一以贯之谋发展,始终把发展牢牢抓在手上。(下转第七版)

京广高铁全线贯通 北京至郑州段开通运营

本报讯(记者 张丽霞 宋华 实习生 晁毅 宋晔)昨日上午9时整,随着郑州东开往北京西的首发动车组G90次准时发车,京广高铁北京至郑州段正式开通运营,至此,全长2298公里的京广高铁全线贯通,是目前世界上运营里程最长的高速铁路。省市领导郭庚茂、吴天君、张大卫、马懿为首发车送行。

后前往站台,首发动车组看望当班铁路客运职工、动车组司机和旅客。本次京广高铁北京至郑州段开通运营没有锣鼓,没有彩旗,没有鲜花,没有红毯,没有致辞,没有剪彩,只有领导慰问建设者、向旅客赠时表。

我市明年实施 38个慈善项目

本报讯(记者 李娜)昨日下午,2013年郑州慈善项目发布会上传出好消息:明年,慈善总会将拿出2000万元左右的善款,实施38个慈善项目(项目详情见2版),惠及20万困难群众。省慈善总会会长李志斌,市领导姚待献、贾进鑫、王薇出席发布会。今年8月、10月,郑州慈善总会通过本报向社会征集2013年慈善项目,12月,开展慈善项目论证会,根据论证、调研结果,在总结排查2012年项目的基础上,确定了2013年的慈善项目。明年,慈善总会将拿出2000万元左右,实施38个慈善项目,涉及助学、助困、助残、助医、心理援助、慈善文化建设、困境儿童援助等8个方面,其中19个项目为今年已经开展的项目,19个为通过社会征集的新慈善项目,这些项目将基本覆盖全市弱势群体,预计受益人数为20万人。

市十三届人大常委会 第三十二次会议闭幕

本报讯(记者 李娜)在完成各项议程后,市十三届人大常委会第三十二次会议昨日闭幕。会议表决通过了市政府关于为民承诺“十大实事”办理落实情况报告和有关人事任免案。据悉,市十三届人大常委会第五次会议将于12月28日召开。会议决定任命吴忠华为郑州市人民政府副市长,接受朱是西辞去市人民政府副市长职务。会议由市人大常委会主任

白红战主持。会议表决通过了市政府关于为民承诺“十大实事”办理落实情况报告和关于新型城镇化建设工作进展情况的报告、关于2011年度市本级预算执行审计工作报告中反映问题整改落实情况报告、2012年财政收入预计完成情况报告及超收安排意见的报告;表决通过了市人大常委会关于批准《郑州市森林城市建设规划》的决议。(下转第二版)

交流人民政协理论研究成果

本报讯(记者 武建玲)昨日下午,市人民政协理论研究会召开政协理论研讨会,学习贯彻十八大精神,交流人民政协理论研究成果。会议传达了全国政协主席贾庆林在人民政协理论研究工作座谈会上的讲话。5位优秀论文作者代表围绕“学习贯彻十八大精神 推动政协理论与实

践创新”这一主题,从不同角度、不同角度进行了深入探讨交流。市政协主席、市人民政协理论研究会会长李秀奇在会上指出,要高度重视理论研究,坚持面向政协工作,积极选择重大问题开展理论研究,努力营造人民政协理论研究工作良好氛围。市政协副主席岳忠忠、李新有,党组副书记王建平出席会议。

贵在坚持 贵在提升

本报评论员

本报今起推出“转变干部作风,转变领导方式”系列报道,共三篇,今天是一篇。这组报道集中展示了我市干部作风一年来发生的可喜变化。离开高楼深院,离开文山会海,到基层察民之所虑、知民之所想、亲民之所爱、为民之所需,有着非同寻常的现实意义。一方面,它是对以自我为中心、以机关为半径官僚意识的冲击,是对注重汇报、满足看材料不良作风的冲击;另一方面,是应对新变化、化解新矛盾、解决新问题的必然途径。与群众零距离接触,是我们工作中必须把握的重中之重。实情在基层里,计谋在群众中;

基层是根,下情是金。干部就像树木,无论干有多高,冠有多大,根永远是朝下的。只有根植沃土,对下情的了解烂熟于心,才能发现问题,才能做到分析问题精辟入里、化解矛盾游刃有余、干起事来激情活力。社区大院、车间班组、田间地头,有着取之不尽、用之不竭的动力源泉。工作要上去,干部要下去。党委、政府工作的对象是基层,工作的动力在基层,工作的目的为基层,离开了基层将一事无成。虽然,我们有进步、有成绩,但必须清醒地看到,转变作风是一个持续的过程,必须有更高的追求,必须用百倍的努力。坚持,就是我们形成的一套

卓有成效的好的做法、好的经验、好的机制,必须坚定不移地坚持,而不能有丝毫的偏离,必须继续落实到具体工作的每一个环节,而不能有丝毫的动摇。完善,就是对我们的做法,结合贯彻落实中央的新精神,结合丰富多彩的实践,不断赋予新的内容,不断加以调整、完善,使之更全面、更准确、更具有鲜明的指导意义。提升,就是对我们的做法,经常进行总结,经常进行提炼,并赋予其更广泛意义上的理论价值,让长效机制发挥出更加持久的魅力。坚持需要更高层次的提升,提升是更高层次的坚持。



深入学习贯彻落实十八大精神 面向基层转作风

当“两个轮子”逐渐代替“四个轮子”,体现的不仅仅是低碳;当大批干部走出机关、走向基层,办公室的“位移”演绎出的则是务实。过去的一年,郑州干部队伍中间荡漾着这样的“新风”。工作要上去,干部须下去。各级政府“上上下下”的新风气,使郑州找到了做好“转变干部作风,转变领导方式”这篇大文章的破题之眼,进而使全市建立“坚持依靠群众推进工作落实长效机制”有了脉动的“芯片”——人往基层走,钱往基层花,劲往基层使。

干部忙碌在基层 清风徐来拂绿城

美女大学生、机关干部、单身,这三个要素集于一身成为组姗姗的“硬标签”。但自从今年5月份从金水区文化旅游局下派到办事处做网格员之后,她的青春岁月便划出一条美丽的弧线。组姗姗不仅与社区居民打成一片,更是和蔡女士亲如一家——她自告奋勇承担了接送蔡女士三岁半的儿子牛牛来去幼儿园的任务。结果,幼儿园的阿姨“不客气”地对她说:“你是牛牛家新来的保姆吗?下午接孩子可别来晚了。”从机关干部“下放”为网格员,又从网格员“降格”为“保姆”,组姗姗没有感到委屈,更多的则是欣慰。她说:“为群众办事,有群众信任,这样的工作才有成就感。”

在郑州,像组姗姗这样的干部有多少?市社会公共管理办公室的数据揭开了“谜底”:整合市县两级乡三级工作力量和职能,全市向基层网格下沉人员达22374人。网格化管理的目标就是努力构建“条块融合、职责明确、联动负责、逐级问责、网格覆盖”的基层管理和服务运行体系。通俗地讲,就是对郑州的角角落落实现“360度环视”。

网格的建立和完善,夯实了基层基础。在推进干部下基层方面,我市还有一个重大举措——万名机关干部下基层。市委组织部机关抽调16名党员干部,组成第一批群众工作队,由两位领导带队,扎根郑州市京城路街道办事处定点联系帮扶。随后,全市抽调市直、县(市)区直单位三分之一的班子成员和机关干部1.3万余人,组成2197个群众工作队,进驻到社区(村)中帮扶。

清风徐来拂绿城。忙忙碌碌的身影,分分秒秒的行程,数万干部大军不是在忙着联点帮扶、结对共建,就是在走村串巷、进店入户的路上。坚定不移地推进党员干部深入基层,就是密切同人民群众的联系,增长做群众工作的本领;就是要汲取基层的智慧,调动群众的力量,依靠群众推进各项工作落实;就是要夯实基层,打牢基础,实现基层持续发展、群众持续得实惠;就是要为群众分忧解困,把实事办实、好事办好,让每一个人都分享到改革发展的成果,从而把全市人民的智慧和力量都凝聚到郑州都市区建设的大潮中来。

刚性军规来约束 政风劲吹满大地

今年2月24日的全市转变领导方式创新党务工作会议上,市委书记吴天君发出号令:要转变领导方式,强化群众观点,坚持群众路线,不断提高依靠群众推进工作落实的能力和水平,努力形成“人往基层走,钱往基层花,劲往基层使”的良好局面。两个月后,全市“坚持依靠群众,推进工作落实”长效机制推进大会召开。吴天君提出更为明确的要求,落实省委“三具两基一抓手”的要求,就是要在市范围内建立“全覆盖、无缝隙”的网格化管理体系,脚往下去,心往下沉,劲往下去。长期关注郑州党建工作的河南省机关党校党建专家杨群红教授有一个非常形象的比喻:从承重结构上讲,在自上而下的社会结构中,基层的受力点最重,压力和压强最大,而占有的各类行政性、公益性、资源性份额最小。“万

用做·集聚基层能量

郑州转变干部作风、转变领导方式系列报道(上)

□记者 党贺喜 刘俊礼

“分片”工作联系关系,派出群众工作队驻村(社区)帮助开展工作,逐步达到“三个三分之一”的要求;即市直、县直部门主要负责同志每年三分之一的时间调查研究,梳理指导本单位开展群众工作,领导班子每年有三分之一成员带队深入基层,机关干部每年有三分之一的人员参与基层群众工作,形成市、县、乡三级工作力量和职能向基层延伸,市、县、乡(社区)、村组五级融合的“三级辐射、五级联动”的工作格局,形成“万名干部在基层,固本强基惠民生”的生动局面。

规定固然重要,更重要的是不折不扣的落实。市社管办的有关数据表明,今年以来,全市已先后对74起案(事)件进行督办问责,追究相关责任人151人,处理责任单位27个。

责任如山,广大下基层的干部忠诚履职、尽心尽职、责随职走、心随责走。郑州政风,为之一振。

磨炼迎花满枝 作风赢得好口碑

实践是检验真理的唯一标准,老百姓的满意是衡量一切新举的精准标尺。“人往基层走,钱往基层花,劲往基层使”,成效如何?既要问干部怎么干,更要看百姓怎么看——

金水区经八路街道办事处辖区内,东三街与同乐路交叉口、红专路与文化路交叉口等10条路段是占道经营者的“老阵地”,而今,拥堵已成往事。何也?得益于网格责任人和巡防队员对窗口部位、高发时段坚持不懈的重点蹲守。

今年4月以来,家住大学路120号院的张阿姨发现,以前小区堆积垃圾是“家常便饭”,而今小区干净也是“家常便饭”了。张阿姨并不知道,居住环境的改变,与二七区开展的干部下基层活动密切相关。

“过去,我们村里穷得叮当响,现在,村里土地流转了,村民不但有了稳定的经济收入,而且村里的路也好了,收入也高了,靠谁?靠驻村干部修路治水、发展种植养殖、引进企业投资!”这是荥阳市高村乡村民吴军为群众工作队作出的朴实评价。

由点到面,记者收集到一组不完全、动态化的数字报告单,简单扫描一下:

全市下基层工作队先后走访群众3万人次,征求意见建议5600多条,化解排除各类矛盾问题3500多个,办理实事好事1400多件,协调帮扶项目166个,落实帮扶资金3000余万元。

巩义市通过抓农村、机关、社区、企业、新社会组织等“五大领域”,通过打造党支部书记、党务工作者、党员“三支队伍”,解决基层组织建设的突出问题。市财政拿出150万元奖励基层组织阵地建设,全面推动党建工作提高质量,跃升等级。

市食品药品监督管理局在全省率先推行“餐饮服务单位远程视频监控电子监控系统”,执法人员可用3G手机进行实时监测,以科技手段提升网格化管理成效。

……如果说外在的变化只是“物理变化”,那么,深入基层历练的干部内心深处则发生的是“化学变化”——

“人最大的错误是没有自己的实践经验。”金水区司法局的下派干部范青引用法国作家沃韦纳戈的话抒怀以寄情。她说:“到一线去,一线是个大舞台,青春在一线奉献,经验在一线提炼。”

“三李村”的道路、照明、办公条件逐步完善,尤其是绿化工作,在周围村庄中都是数一数二的,一号功臣是工作队。“这是二七区侯寨乡三李村退休老支书李发旺与群众工作队成员刑乃昌的真情对白。

基层是基础,基层是基石。基础不牢,地动山摇。通过一年的努力,这个基石得到了进一步夯实:“人往基层走,钱往基层花,劲往基层使”,这是一面旗帜,让执政为民的理念化为行动;这是一部加速器,让“三大主体”工作推进动力永续!

人下去了,心是否也随人走?干群关系是“一家亲”还是“两张皮儿”?

请看明日报道:《用心·解决群众关切》



新密市来集镇祥和社区的巨大变迁,是我市在新型农村社区建设中取得丰硕成果的缩影。 本报记者 李焱 摄